

# Кунсткамера оппозиции — от ультралибералов до антисемитов

В эти праздники трагедия на Басманном рынке отела на второй план политические события, хотя они стали знаковыми и примечательными. Демонстративно не подписавшие Антифашистский пакт партии — КПРФ, "Родина", "Яблоко", ОГФ — показали всему обществу, что в своей оппозиционной деятельности они готовы сотрудничать с откровенно националистическими и антисемитскими организациями.

Можно смело сказать, что 23 февраля, которое абсолютное большинство россиян праздновало как День защитников Отечества, де-факто выявило те закульские союзы правой и левой оппозиции, которые строятся на полном забвении декларируемых идеологических принципов ради корыстных интересов тактической борьбы.

В праздничный день первыми явились "Городу и миру" противостественную симпатию к фашиствующим маргиналам коммунисты на своем шествии по Тверской. Шедшего впереди Геннадия Зюганова нисколько не смутило, что к его колонне присоединились национал-большевики вместе со своим вождем Эдуардом Лимоновым. Очевидцы утверждают, что Лимонов хотел идти во главе колонны, но участвовавшие в шествии казаки стали возражать против саморекламы популярного в гей-кругах писателя. В остальном присоединение вождя наболов со товарищи, имеющих давнюю репутацию националистов и антисемитов, к колонне КПРФ ничуть не смутило вождя коммунистов, которые отказались подписать Антифашистский пакт по причине всем известного партийного "интернационализма".

Как не смутило представителей "Родины", руководстве которой не только то же не подписало Антифашистский пакт, но и продолжает оскор-

блять его инициаторов, соседство на полумаргинальном шествии от Триумфальной до Лубянки, объединение на уличной акции с членами незарегистрированной Народной национальной партии Иваново-Сухаревского. Политически грамотные зеваки были в шоке. Дело в том, что членов ННП давно уже не видели на каких-либо совместных акциях с партиями Рогозина. А тут члены этой националистической и полуфашистской организации не только явились на люди в праздничный день, но и демонстративно рядом с флагами "Родины" без стеснения вскидывали руки в фашистском приветствии и кричали: "Россия будет русской!" Господин Рогозин в очередной раз показал всему обществу свое подлинное лицо, вернее, лицо тех, в ком его "Родина" видит своих союзников и единомышленников.

Впрочем, объединяться с националистами и антисемитами не брезгуют и либералы. Большинство серьезных политических сил проигнорировало плохо подготовленную Каспаровым и его лиар-советчицей Мариной Литвинович антикремлевскую акцию у стен Министерства обороны с требованием отставки Сергея Иванова. Именно туда с легкостью необычайной переместились нацболы во главе с Лимоновым, которому было поручено стать звездой антипутинского шоу. Сына Кима Вайн-



штейна и Клары Каспарян Гарри Каспарова нисколько не смутило, что Лимонов имеет давнюю репутацию антисемита, поскольку еще в книге "Дисциплинарный санаторий" отрицал реальность холокоста. Присутствовавшие на митинге две бабушки-еврейки, ветераны Великой Отечественной войны, так выразили нам свое недоумение увидевшим: "Понятно, что Гарри ненавидит Путина. Но зачем он пригласил Лимонова? А завтра он кого пригласит — скинхедов?" Лимонов заданье Гарри Каспарова и Марины Литвинович, которые недавно предоставили ему трибуну партийной газеты, выполнил на сто процентов. Его очередной антипутинский слитч смотрелся очень эффектно на фоне малоразумительной истории Каспарова и лидера молодежного "Яблока" Ильи Яшина. Да, Эдичка был в ударе, в экстазе, хотя никаких афро-

американцев среди митингующих замечено не было. Правда, мероприятие было омрачено дракой, которую затеяли национал-большевики, напавшие на присутствовавших на митинге представителей Евразийского союза молодежи. Те долго слушали, как с трибуны бездоказательно гнали на армию государства российской, не выдержали и стали кричать Лимонову: "Нацболы продались Каспарову!" Эдичкины партиягосе кинулись на защиту вождя, и в результате потасовки, которую прекратило только вмешательство ОМОНа, пострадала партийная печать НБП — газеты "Лимонка" были втоптыты в грязь.

Прийти на каспаровскую тусовку побрезговали даже Явлинский и Митрохин. А "Союз правых сил" вообще провел параллельную акцию — пикет у Мосгорвоенкомата. Причем лидер СПС Никита Белых, которого Марина Литвинович

усиленно заманивала на свой митинг, вообще уехал в родную Пермь, где 23 февраля поздравлял ветеранов войны и Вооруженных Сил. Похоже, правы многие ветераны либерального движения, например, Валерия Новодворская, которые считают, что серьезные политики надо как можно дальше дистанцироваться не только от Лимонова, но и от тех "демократов", которые с ним сотрудничают.

Что интересно: уличный союз 23 февраля коммунистов, части либералов, фашистов и антисемитов был закреплен через день на каспаровской сходке, названной "Межрегиональная конференция ОГФ". Еще вчера даже представить было невозможно явление на одной трибуне суперлибералки Ирины Хакамады и ультрапатриота из "Родины" Андрея Савельева. Но Каспаров это удалось! В одном антикремлевском порыве слились и представители "интернационалистской" КПРФ, и антисемит Лимонов, и не знающая точно, к кому бы приткнуться — к Касьянову или Каспарову — Ирина Хакамада.

Очередной антипутинский слитч Лимонова произвел на собравшихся менее сильное впечатление, чем на митинге 23 февраля. Зато с большим вниманием заведгаи каспаровских тусовок слушали представителей КПРФ и "Родины". Коммунистов представляла адвокат Елена Лукьянова, которая ничего путного не сказала. Зато за "Родину" отчитался один из самых именитых соратников Рогозина депутат Госдумы Андрей Савельев, который назвал главными врагами современной России "олигархов и власть".

Андрей ЮРБЕВ. (Правда/ру).

**ОБЪЯВЛЕНИЕ**

**ОПХ "СТРЕЛЕЦКОЕ" ВНИИ ЗБК**  
(Орловская обл., Орловский р-н, п. Стрелецкий.  
Тел.: (4862) 40-33-35, 40-36-91, 40-34-42.  
Тел./факс (4862) 40-36-46)

**РЕАЛИЗУЕТ ЭЛИТНЫЕ СЕМЕНА**  
ЗЕРНОВЫХ, БОБОВЫХ И КРУПЯНЫХ КУЛЬТУР:

- яр. пшеница "дарья", "крестьянка";
- яр. ячмень "визит", "атаман";
- овес "аллор";
- горох "батрак", "визир";
- гречиха "дикуль";
- оз. пшеница "московская-39";
- оз. рожь "таловская-33";
- мн. трава "timoфеевка".

Предлагаемые семена соответствуют стандартам качества, откалиброваны и упакованы в мешки по 50 кг.

Возможен обмен на зернофураж, ГСМ, мин. удобрения, стройматериалы, с/х технику и т.д.

Лицензия МСХ РФ № 2900 от 18.04.2001 г.

**Орловский государственный академический театр имени И.С. Тургенева**  
**Репертуар на март**

**1 марта.** Н. Лесков. **АМУР В ЛАПОТЧКАХ.** Житие одной бабы (музейный театр графа С.М. Каменского). Начало в 18.30.

**2 марта.** И. Тургенев. **ЛЮБВИ ПРЕКРАСНАЯ ЗВЕЗДА.** Сценическая версия повести "После смерти". Начало в 12.00.

**3 марта.** Я. Добрева. **КАК ТЕПЛО В НОЯБРЕ...** Мелодрама в 2 частях. Начало в 18.30.

**4 марта.** У. Шекспир. **СОН В ЛЕТНУЮ НОЧЬ.** Комедия в 2 действиях. Начало в 18.30.

**5 марта.** Л. Андреев. **ДНИ НАШЕЙ ЖИЗНИ.** Спектакль идет с одним антрактом. Начало в 18.30.

**7 марта.** И. Тургенев. П. Виардо. **ПОСЛЕДНИЙ КОЛДУН.** Оперетта-фантазия (малая сцена). Начало в 11.00.

Ф. Кони. **МУЖ ВСЕХ ЖЕН.** Комедия-водевиль (малая сцена). Начало в 18.30.

**9 марта.** А. Островский. **НЕ ВСЁ КОТУ МАСЛЕНИЦА.** Сцены из московской жизни с одним антрактом. Начало в 18.30.

**10 марта.** Федерико Гарсиа Лорка. **ДОМ БЕРНАРДЫ АЛЬБЫ.** Сцены из жизни женщин в испанских селениях. Начало в 18.30.

**11 марта.** А. Чехов. **КАШТАНКА.** Представление (малая сцена). Начало в 12.00.

М. Булгаков. **ТАНГО НА ЗАКАТЕ** (по пьесе "Зойкина квартира"). Криминальная история в 2 частях. Начало в 18.30.

**12 марта.** А. Толстой. **ЗОЛОТОЙ КЛЮЧИК.** Сказочное музыкальное представление. Начало в 12.00.

А. Островский. **ДОХОДНОЕ МЕСТО.** Комедия с одним антрактом. Начало в 18.30.

**14 марта.** Ф. Кони. **МУЖ ВСЕХ ЖЕН.** Комедия-водевиль (малая сцена). Начало в 18.30.

**15 марта.** И. Тургенев. **НЕОСТОРОЖНОСТЬ.** Трагикомедия (музейный театр графа С.М. Каменского). Начало в 18.30.

**16 марта.** И. Тургенев. **ЛЮБВИ ПРЕКРАСНАЯ ЗВЕЗДА.** Сценическая версия повести "После смерти". Начало в 18.30.

**17 марта.** И. Губач. **КОРСИКАНКА.** Комедия в 2 частях. Начало в 18.30.

**18 марта.** Е. Шварц. **ЗОЛУШКА.** Сказка-мечта. Начало в 12.00.

Эдуарде Де Филиппо. **ЧЕЛОВЕК И ДЖЕНТЛЬМЕН.** Комедия в 2 действиях. Начало в 18.30.

**19 марта.** А. Галин. **СИРЕНА И ВИКТОРИЯ.** Комедия в 2 действиях. Начало в 18.30.

**22 марта.** С. Маршак. **ТЕРЕМ-ТЕРЕМОК.** Сказка-игра (театр в фойе). Начало в 11.00.

И. Тургенев. **ПРОВИНЦИАЛКА.** Комедия (музейный театр графа С.М. Каменского). Начало в 18.30.

**24 марта.** Премьера! Карло Гольдони. **КЬОДЖИНСКИЕ ПЕРЕПАЛКИ.** Комедия. Начало в 18.30.

**25 марта.** Карло Гольдони. **КЬОДЖИНСКИЕ ПЕРЕПАЛКИ.** Комедия. Начало в 18.30.

**26 марта.** Н. Гоголь. **СТАРОСВЕТСКАЯ ЛЮБОВЬ.** Сценическая композиция по повести "Старосветские помещики". Начало в 18.30.

**28 марта.** А. Линдгрэн. **МАЛЫШ И КАРЛСОН.** Современная сказка с цирком, музыкой и фейерверком. Начало в 11.00.

**29 марта.** А. Чехов. **КАШТАНКА.** Представление (малая сцена). Начало в 11.00.

Н. Лесков. **ЖЕМЧУЖНОЕ ОЖЕРЕЛЬЕ.** Полноценное видение (музейный театр графа С.М. Каменского). Начало в 18.30.

**30 марта.** А. Гени. **СИЛЬВИЯ.** Романтическая комедия. Начало в 18.30.

*Касса работает ежедневно, кроме понедельника, с 13 до 18.30 час.*  
Тел.: 76-16-39 (касса), 76-25-46, 76-49-23, 76-28-73 (коллективные заявки).

## ЭТО ИНТЕРЕСНО

**ЕСТЬ ЛИ ЖИЗНЬ ВО ВСЕЛЕННОЙ?**  
На этот вопрос попытаются ответить американские астрономы, обнародовавшие список звезд, рядом с которыми могут находиться обитаемые планеты.

Кандидатом номер один в этом списке является звезда Beta Cvl. Она находится на расстоянии 26 световых лет от Земли и видима невооруженным глазом в созвездии Гонимых Псов.

Поиск внеземных цивилизаций будет осуществляться сетью телескопов Аллена, строительство которых завершается в Калифорнии. Они существенно расширяют возможности астрономов по регистрации радиоволн, которые могут быть посланы разумными существами, а не являются результатом природных процессов, происходящих во Вселенной.

В 2015 году исследователи космоса смогут получать уже изображения похожих на Землю планет из других звездных систем благодаря создаваемому в США телескопу "Искатель планет земной группы".

## ЗЕМЛЯ УЙДЕТ ПОД ВОДУ?

Ученые, изучающие последствия глобального потепления, пришли к выводу, что к 3000 году в результате катастрофических климатических изменений карта мира кардинально изменится.

Если человечество не приведет свою планету в порядок, то через 1000 лет температура может повыситься на 15 градусов, а уровень моря поднимется более чем на 11 метров, затопив большую часть суши.

Исследователи подсчитали, что для разрешения этой ситуации необходимо к 2200 году свести выбросы парниковых газов к нулю.

## СОКРОВИЩЕ ЧУКОТКИ

На Чукотке начинаются работы на крупнейшем в России новом золотом руднике.

Он представляет собой гигантскую гору, в которой скрыто свыше 400 тонн драгоценного металла самой высокой пробы - 999,9. Месторождение было обнаружено геологами еще в 1972 году. В 1980-е годы из-за отсутствия денег его пришлось законсервировать. Сама "золотая" гора пронизана подземными коридорами, протянувшимися почти на 30 километров.

Работу по специальности на руднике смогут получить около ты-

сячи человек. Это шестая часть населения Чаунского района Чукотки. На освоение золоторудного месторождения потребуется около 30 лет.

## ТЕЛЕПОРТАЦИЯ В ОРУЖЕННЫХ СИЛАХ?

США планируют начать разработки по созданию телепорта, который будет использоваться в военных целях.

Телепортация подразумевает перемещение объекта из одного места в другое без физического усилия.

Еще в 1993 году группа ученых обнаружила раздел квантовой механики, полезный в теории для преодоления пространственно-временных границ. С тех пор исследования данного вопроса не прекращаются.

## УЧЕНЫЕ ПРОСЯТ СПАСТИ БАЙКАЛ

Просьба высказана в связи со строительством нефтепровода "Восточная Сибирь — Тихий океан".

Один из участков магистрали пройдет в непосредственной близости от самого чистого в мире озера. Один из главных аргументов, выдвинутых учеными, — строительство ведется в сейсмоопасной зоне.

Сотрудники Иркутского научного центра предлагают провести трубопровод по северным территориям области.

## ВИДЕОИГРА ДЛЯ АМЕРИКАНСКИХ СОЛДАТ

Американские солдаты будут обучаться общению с местным населением в Ираке при помощи видеоигры "Тактика жителя Ирака".

По мнению психологов, она позволит военнослужащим изучить характерные жесты и устойчивые идиомы иракцев.

В "бродилке" перемещаемая игроком фигура в зависимости от местности и ситуации меняет свое поведение. В игре представлены конкретные ситуации различных задач, в ходе которых население сталкивается с военнослужащими США (например, проверка документов).

По сообщениям информантов.

## НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ

Недавно по инициативе областного управления образования и кафедры историко-культурного наследия ОГУ в ряде школ города прошли уроки, посвященные памяти нашего земляка, философа-литературоведа Михаила Михайловича Бахтина.

## И снова о Бахтине

Программу завершал творческий вечер актера Евгения Безрукова, сыгравшего роль Бахтина в спектакле "Зачем печальешься, душа моя...". В муниципальном театре "Русский стиль" собрались педагоги-методисты, преподаватели кафедр гуманитарных дисциплин, филологи, научные сотрудники музеев, творческие работники. Вечер открыл доктор филологических наук, профессор, заведующий кафедрой историко-культурного наследия ОГУ Валентин Иванович Костин. Именно он на протяжении ряда лет знакомил орловцев с творческим наследием всемирно известного, незаслуженно забытого в России ученого.

В таинственном камерном полумраке царил летящее ожидание: возможно ли средствами сцены представить внутренний мир ученого? Но мастерство актеров способно творить чудеса.

После спектакля зрители благодарили актеров. Своими впечатлениями поделились доцент кафедры литературы института искусств и культуры Н.А. Меркурьева, заместитель декана филологического факультета ОГУ Л.М. Петрова, доцент кафедры историко-культурного наследия ОГУ О.В. Вологина, заведующая кафедрой дошкольного воспитания ООИУУ О.В. Бережная.

Подводя итог, В. И. Костин выразил особую благодарность заместителю начальника управления образования, директору Орловского областного института усовершенствования учителей Г. А. Лабейкиной. Галина Александровна приняла деятельное участие в возвращении имени Бахтина на орловскую землю.

Теперь Бахтинские дни станут традиционными в Орле, они будут проводиться ежемесячно в самой разнообразной форме — как вечера классической музыки, поэтические гостиные, выставки, лекции, творческие встречи, театральные спектакли.

Наталья ПЕТРОВАНОВА.

## «Волшебник слова»

На днях в Орловской государственной филармонии прошел музыкально-литературный вечер, посвященный 175-й годовщине со дня рождения выдающегося мастера художественного слова Н.С. Лескова.



Праздничную программу, получившую название "Волшебник слова", вели заведующая Домом-музеем Н.С. Лескова В. Ефремова и артист Орловского государственного академического театра им. И.С. Тургенева Д. Бундиряков.

Открыла вечер профессор ОГУ А.А. Новикова. Представленная литературно-музыкальная композиция рассказывала о влиянии, которое оказала Орловщина на творчество Лескова. Вниманию зрителей были предложены фрагменты спектаклей "Амур в лапоточках" (театр им. И.С. Тургенева).

Ольга ЧАНОВА.

## Дни родного языка

Областная детская библиотека им. М.М. Пришвина отметила Международный день родного языка рядом интересных мероприятий.

Юные читатели, учащиеся 2 класса областной школы-интерната, стали участниками игровой программы "Игры дедушки Буквоеда". Заведующая читальным залом отдела обслуживания младших школьников Е.А. Фомина подготовила для ребят самые разнообразные игры: в рифмы, шарады, головоломки, превращения слов и многое другое.

С учащимися 5 класса школы-лицея № 4 был проведен час занимательного русского языка. Ребята разгадывали кроссворды, загадки, отвечали на вопросы шуточной викторины, участвовали в блиц-турнире. Вниманию читателей в этот день

также были предложены: викторина "Если хочешь русский знать, надо много книг читать", анкета-опрос для родителей "Развитие речевой культуры детей", день библиографии "К истокам слов", книжные выставки, беседы-обзоры по темам: "Язык родной, дружи со мной", "Мир родной речи", "Русский язык: современная речевая ситуация".

Накануне Международного дня родного языка библиотечкой совместно с ОГТРК была подготовлена телепередача "Родное слово, родная речь", посвященная русскому языку, книгам по развитию речи.

Т. ТРУНОВА.

**Служба «Дежурный репортер»**  
(тел. 76-35-50)  
Уважаемые читатели!  
Нас интересуют все события, которые происходят в области.  
Звоните!  
Вас обязательно услышат.

**Телефон доверия**  
Центр социального обслуживания населения Железнодорожного района г. Орла открыл телефон доверия — 55-50-34, который работает по субботам с 9 до 13 часов. Каждый позвонивший может получить консультацию психолога по различным вопросам (семейные конфликты, супружеские разногласия, взаимоотношения отцов и детей, проблемы подростков и т.д.) бесплатно, анонимно.

**НЕБЛАГОПРИЯТНЫЕ ДНИ МАРТА**  
1, 6, 10, 15, 19, 22, 26, 27, 29.

**Учредители:**  
Администрация Орловской области, Орловский областной Совет народных депутатов, некоммерческое партнерство «Редакция газеты «Орловская правда».

**Главный редактор А.Н. ТИХОНОВ.**

**Редактор номера Юрий СЕМЕНОВ.**  
Зам. ответственного секретаря Игорь ТИНЯКОВ.

**Адрес редакции:** 302000, ГСП, г. Орел, ул. Ерестская, 6.  
Телефоны: приемная — 47-52-52; отделы: административный и правовой реформы — 76-13-18; экономика — 76-43-08, 43-52-63; сельской жизни — 76-18-20; культуры — 76-15-81; информационное агентство — 76-48-98; социальная политика — 47-55-54; по работе с читателями — 76-35-50; бухгалтерия — 43-56-48; реклама — 43-51-72, 76-20-34; распространения — 47-53-32; издательский отдел — 76-33-64; факс: 47-52-52, 76-20-34. E-mail: orp@orokom.ru www.orp.orl.ru  
Выплата гонорара производится при указании номера свидетельства пенсионного страхования, даты рождения, паспортных данных, адреса прописки.

Газета зарегистрирована Воронежским Центральным Черноморским региональным управлением регистрации и контроля за соблюдением законодательства Российской Федерации о средствах массовой информации. Регистрационный номер Б0715. Отпечатана в ОАО «Типография «Труд», 302000, г. Орел, ул. Ленина, 1.

Раздатка не всегда разделяет мнения авторов публикуемых материалов. Материалы, публикуемые под рубриками «Деловая встреча», «Из первых рук», «Позиция», «Позиция первого лица», «Новости бизнеса», а также отмеченные символом [E], печатаются на правах рекламы. За содержание рекламы ответственность несет рекламодатель. Цена свободная.